

Borghetto Borbera, 02 | 03 | 2020

## SUBJECT: REGULATORY COMPLIANCE OF COSMETIC PRODUCTS

The undersigned Fabrizio LAVEZZATO, Chemist responsible of Research & Development and Qaulity Control Laboratory of the company SUTTER INDUSTRIES S.p.A., declares that:

- Cosmetic products listed in Annex A are compliant with legislative requirements laid down into European Regulation 1223/2009/EC;
- Following the legislative provisions laid down into Article n.4 and subsequent of such Regulation, SUTTER INDUSTRIES S.p.A. holds at the headquarter, placed in Borghetto Borbera Loc Leigozze 1 – Alessandria (Italy), the full dossier (P.I.F. – Product Information File), including among other information the ingredients' safety data sheet and the safety evaluation for each product. For the products sold in full service the P.I.F. is hold at the headquarter of Producer. Such documents certify the safety of each formulation, when used in conformity with use destination outlined on the label and reasonably foreseeable uses;
- It is a legislative duty of SUTTER INDUSTRIES S.p.A. the P.I.F. data sharing, free of charge and without any undue delay, with any Competent Authority requiring any clarification for regulatory conformity and safety reason;
- Regulation 1223/2009/EC does not require for cosmetic product the generation of a Safetyy Data Sheet in compliance with criteria outlined into Regulation 1907/2006/EC and subsequent implementations, Regulation 1272/2008/EC and subsequent implementation abd Regulation 830/2015/EC and subsequent implementation;
- With regards to transport regulation (ADR/RID, IMDG, IATA), it is confirmed that cosmetic products listed in Annex A are not classified as dangerous for transport regulation, hence the UN code is not applicable.

In faith,

Fabrizio LAVEZZATO R&D and QUALITY Manager SUTTER INDUSTRIES SpA Società con Unico Socio



**SUTTER INDUSTRIES S.p.A.** I-15060 Borghetto Borbera - AL Località Leigozze, 1 Tel. (+39) 0143 631.1 Fax (+39) 0143 697169 e-mail: industries@sutter.it sito web: www.sutter.it

*Cap.Soc. EURO 3.000.000,00 i.v. "Società con Unico Socio" Reg. Imprese AL C.F. e P.IVA 02102690068 R.E.A. AL n. 226707* 



ANNEX A – List of Cosmetic Products in compliance with this declaration

DUS

LOTION CREAM ECOLABEL

LOTION FOAM ECOLABEL